

2023年全国能源投资保持快速增长 新能源完成投资额同比增长超34%

记者近日从国家能源局获悉:2023年,我国能源投资保持快速增长,据监测,全国在建和年内拟开工能源重点项目完成投资额约2.8万亿元。分类别看,常规项目和新业态项目完成投资额同比分别增长16%和152.8%。分地区看,东部、中部、西部地区完成投资额同比分别增长28.5%、13.6%、22.5%。新能源投资快速增长。2023年,新能源完成投资额同比增长超34%。太阳能发电完成投资额超

6700亿元,河北、云南、新疆3个省份的集中式光伏完成投资额同比增速均超100%。风电完成投资额超3800亿元,辽宁、甘肃、新疆3个省份的陆上风电投资加快释放,山东、广东2个省份的新建大型海上风电项目投资集中释放。我国已经成为世界清洁能源发展不可或缺的力量。2023年,全球可再生能源新增装机5.1亿千瓦,其中我国贡献超过50%。支撑性调节性电源投资较快增长。2023年,支撑性调节性电源完

成投资额同比增长超12%。在建核电项目全面推进,年内新核准项目加快形成实物工作量。大型水电项目投资持续恢复向好。能源新业态投资增长强劲。综合能源完成投资额快速增长,西北地区一批源网荷储一体化和多能互补项目加快推进。山东、湖南、广东、重庆、甘肃、新疆6个省份的电气储能投资高速增长。内蒙古、新疆2个省份的一批绿电制氢项目有序推进。(人民日报)

习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调 推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新 有效降低全社会物流成本

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平2月23日下午主持召开中央财经委员会第四次会议,研究大规模设备更新和消费品以旧换新问题,研究有效降低全社会物流成本问题。习近平在会上发表重要讲话强调,加快产品更新换代是推动高质量发展的重要举措,要鼓励引导新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新。物流是实体经济的“筋络”,联接生产和消费、内贸和外贸,必须有效降低全社会物流成本,增强产业核心竞争力,提高经济运行效率。

中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。会议听取了国家发展改革委、商务部、工业和信息化部关于大规模设备更新和消费品以旧换新的汇报,听取了国家发展改革委、交通运输部、商务部关于有效降低全社会物流成本的汇报。住房城乡建设部、国家市场监督管理总局、国家铁路集团作了书面汇报。

会议强调,实行大规模设备更新和消费品以旧换新,将有力促进投资和消费,既利当前、更利长远。要打好政策组合拳,推动先进产能比重持续提升,高质量耐用消费品更多进入居民生活,废旧资源得到循环利用,国民经济循环质量和水平大幅提高。要坚持市场为主、政府引导,坚持鼓励先进、淘汰落后,坚持标准引领、有序提升。

会议指出,要推动各类生产设备、服务设备更新和技术改造,鼓励汽车、家电等传统消费品以旧换新,推动耐用消费品以旧换新。推动大规模回收循环利用,加强“换新+回收”物流体系和新模式发展。对消费品以旧换新,要坚持中央财政和地方联动,统筹支持全链条各环节,更多惠及消费者。

会议强调,降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措。物流降成本的出发点和落脚点是服务实体经济和人民群众,基本前提是保持制造业比重基本稳定,主要途径是调结构、促改革,有效降低运输成本、仓储成本、管理成本。优化运输结构,强化“公转铁”“公转水”,深化综合交通运输体系改革,形成统一高效、竞争有序的物流市场。优化主干线大通道,打通堵点卡点,完善现代商贸流通体系,鼓励发展与平台经济、低空经济、无人驾驶等结合的物流新模式。统筹规划物流枢纽,优化交通基础设施建设和重大生产力布局,大力发展临空经济、临港经济。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

南充达州组团培育川东北省域经济 副中心党政联席会议第二次会议召开 邵革军张冬云讲话 严卫东尹念红出席

本报讯(达州日报社全媒体记者胡杨)2月23日下午,南充达州组团培育川东北省域经济副中心党政联席会议第二次会议在南充召开。达州市委书记邵革军出席会议并讲话,南充市委书记张冬云主持会议并讲话。达州市委副书记、市长严卫东,南充市委副书记、市长尹念红出席。

邵革军在讲话中说,推动成渝地区双城经济圈建设,是以习近平总书记为核心的党中央统揽“两个大局”和长远发展作出的重大战略部署,党的二十大将其列入国家区域重大战略,为我们组团培育川东北省域经济副中心带来了新的历史机遇。省委、省政府印发《关于支持南充达州组团培育川东北省域经济副中心的意见》,赋予南充达州携手打造成渝地区先进制造业集聚区、四川东向北向开放高地、西部地区绿色发展样板“三大使命”,为我们抓好工作提供了方向指引和根本遵循。

邵革军强调,加快建成经济实力强、承载能力强、带动作用强的川东北省域经济副中心,南充达州两市要坚持把高质量发展作为新时代的硬道理,携手打造支撑全省高质量发展的重要引擎。要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,携手打造成渝地区先进制造业集聚区。要坚持构建大交通引领大开放,携手打造四川东向北向开放高地。要坚持走好生态优先、绿色发展之路,携手打造西部地区绿色发展样板。要坚持“抓好两端、畅通中间”工作思路,携手打造独具特色的城乡融合发展示范样板,辐射带动川东北经济区振兴发展,为全面建设社会主义现代化四川提供有力支撑。

张冬云在讲话中指出,省委着眼深度融入和推动成渝地区双城经济圈建设,大力实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略,支持南充达州组团培育川东北省域经济副中心,共同塑造绿色发展新优势。要坚持宽领域互动,促进城乡融合发展,强化教育医疗合作,深化民生保障互通,进一步提升高频民生事项服务效能,共同提升城市服务新水平。

会议传达了学习《中共四川省委 四川省人民政府关于支持南充达州组团培育川东北省域经济副中心的意见》,通报了两市经济社会发展情况,南充达州组团培育川东北省域经济副中心工作推进情况,审议了《南充达州组团培育川东北省域经济副中心责任分工方案》《南充达州组团培育川东北省域经济副中心2024年重点任务清单》和南充达州组团培育川东北省域经济副中心10个专项行动方案。

在南期间,邵革军一行还前往南充溢辉电子科技有限公司,调研企业运行及电子信息项目建设情况。

邵革军在市委农村工作会议上强调 在推进乡村振兴上全面发力 加快实现由农业大市向农业强市跨越 严卫东主持第一次会议

本报讯(达州日报社全媒体记者胡杨 见习记者 何龙)2月23日,市委农村工作会议召开,市委书记邵革军出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实中央和省委农村工作会议精神,坚定信心、铆足干劲、苦干实干,学习运用“千万工程”经验,在推进乡村振兴上全面发力,大力推进全市农业农村现代化,加快实现由农业大市向农业强市跨越,为奋力谱写中国式现代化达州新篇章夯实农业农村基础。

市委副秘书长、市长严卫东主持会议。会议传达了学习了中央和省委农村工作会议精神,宣读了市委、市政府《关于表扬2023年度实施乡村振兴战略先进单位的通报》,市委农村工作领导小组《关于表扬2023年度农村水利基本建设“甘露杯”竞赛活动先进集体的通报》,市政府《关于表扬2023年粮食生产、大豆生产、撂荒地整治先进县(先进乡镇、先进主体)“十佳”种粮大户的通报》《关于命名达州市2023年度现代农业园区的通知》。邵革军、严卫东等市领导向受表扬的先进代表和新命名的现代农业园区授牌。

市人大常委会党组理论学习 中心组学习(扩大)会议召开 邓瑜华主持并讲话

本报讯(达州日报社全媒体记者李彦达)2月23日,市人大常委会党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开,市人大常委会党组书记、主任邓瑜华主持并讲话。

会议传达了学习了习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上重要讲话精神和在中共中央政治局第十一次集体学习关于加快发展新质生产力、扎实推进高质量发展的重要讲话精神,以及全市领导干部吴晓勇案件警示教育大会精神,中心组成员围绕“全面从严治党”主题作了交流发言。



2月22日,达川区石桥镇“烧火龙”民俗文化活动启动,开启了一场火花漫天、遍地生金的视觉盛宴。傍晚,“石钵花”和烟花点亮了夜色,打向天空的铁水散作金色流星落下,五条火龙开始走街串巷巡游,照耀攘攘的人群追逐着火龙前行,一路璀璨,好不热闹。

据悉,该活动包含请龙、龙点睛、龙清水、烧火龙、送龙、清宅、罢龙等环节,以走街串巷形式呈现,将持续至元宵夜。(达州日报社全媒体见习记者 孙伟 张靖 刘敬)

传达学习全国、全省有关会议精神 研究我市贯彻落实意见

邵革军在市委农村工作会议上强调
在推进乡村振兴上全面发力
加快实现由农业大市向农业强市跨越
严卫东主持第一次会议

邵革军指出,去年以来,面对错综复杂的外部环境和疫情防控转段后经济恢复发展的繁重任务,全市上下认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,市委、省委决策部署,坚持把“三农”工作作为重中之重来抓,粮食生产再获丰收,脱贫攻坚成果持续巩固,现代农业发展步伐加快,农民收入持续稳定增